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TEMA 2: ÁLGEBRA DE MATRICES 

 

Nombre…………………………………………………………………………………… Curso……… 

 

 
OPCIÓN A 

Problema A.1.  Dado el sistema de ecuaciones lineales:  

  3

2

1

622

3

32





















zyax

zayx

zyx

 

 

a) Encuentra un valor de a  para el cual el sistema sea incompatible. (4 puntos) 

 

 






































































ado.indetermin compatible es sistema El 2.a Si

le.incompatib es sistema El . 2a Si

12-a queda Nos

0000

1020

1321

23

1020

1020

1321

123

12

3622

231

1321

y

aFF

a

a
FF

FF

a

a

 

 

 

b) Discute si existe algún valor de a para el cual el sistema sea compatible determinado. (2 puntos) 

 

No hay ningún valor de a para el cual el sistema sea compatible determinado, puesto que nos quedamos 

con más incógnitas que ecuaciones. 

 

c) Resuelve el sistema para a=0. ( 4 puntos) 

 

Partiendo de  
2

1
1!212-a 


 yyy  , pero como se trata de un sistema compatible 

indeterminado, una de las incógnitas hay que ponerla en función de un parámetro. z  

 

Despejando: 233
2

1-
2-1x3z-2y1x13z2y x 








  x  
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Solución: 







  ,,

2

1-
2,3-  

 

Problema A.2. Dadas las matrices cuadradas 


















100

010

001

I  y 




















233

232

112

A  

 

a)     Calcular las matrices  (A – I)
2
   y   A(A – 2 I).  (5 puntos) 

 

(A – I) =  




















































 333

222

111

100

010

001

233

232

112

 

(A – I)
2
   = nula Matriz 

000

000

000

333

222

111

333

222

111
























































 

 

 

(A – 2 I) = 
























































































 433

212

110

200

020

002

233

232

112

100

010

001

2

233

232

112

 

 

A(A – 2 I) = 3

100

010

001

433

212

110

233

232

112

I




























































 

 

b)     Determinar el valor del parámetro real  λ  para el que se verifica que  

      A
-1

 = λ (A – 2 I).  (5 puntos) 

 






















































 433100

011120

001112

2332

203130

011120

001112

3F12F3

F1-F2

100233

010232

001112

FF

 












































433100

011120

440004

31

433100

011120

013104

212 FFFF  































































 

433

212

110

433100

212010

110001

2/2

4/1

433100

424020

440004

32 1A
F

F
FF   

 

      A
-1

 = λ (A – 2 I) 
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1

433

22

0

433

212

110

433

212

110

433

212

110

























































































  

 

 

Problema A.3 Dada la matriz 






 


42

11
A y el vector 










y

x
X , se pide obtener razonadamente 

a) El vector  X  tal que    A X = 0X.   (3 puntos). 

 

A X = 0X 

0,0062
042

0
0

42

11


































 
xyyyyx

yx

yx

y

x

y

x
 

 

b) Todos los vectores  X  tales que    A X = 3X.   (4 puntos). 

 

2
,02

02

02

342

3
3

42

11 














































 
xyyx

yx

yx

yyx

xyx

y

x

y

x
 

Como hay una fila que está en función de la otra, se puede eliminar. En este caso, se elimina la 

segunda ecuación. 

 

Solución:   






 
 


,,

2
, yx  

c) Todos los vectores  X  tales que    A X = 2X.   (3 puntos). 

 

 









































 
xyyx

yx

yx

yyx

xyx

y

x

y

x
,0

022

0

242

2
2

42

11
 

Como hay una fila que está en función de la otra, se puede eliminar. En este caso, se elimina la 

segunda ecuación. 

 

Solución:       ,,, yx  

 

Se dan las matrices 









10

01
I   y M, donde M es una matriz de dos filas y dos columnas que 

verifica  M
2
 = M. Comprobar razonadamente que la matriz  P = I – M  cumple las relaciones:  P

2
 = 

P   y   M P = P M.  (4 puntos, repartidos en 2 puntos por cada igualdad) 
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   

 

  0

0

22

2

2

222

2











MMMMMMIPM

MMMMMIMMP

PMMP

MIMMIMIMIMMIIMIMIMIP

PP

 

 

 
OPCIÓN B 

Problema B.1. Sea el sistema de ecuaciones 

 



















1

12

2.3

32:

m

m

m

zmyx

zx

zyx

S  

 

donde  m  es un parámetro real. Obtener razonadamente: 

 

a) Todas las soluciones del sistema  S  cuando  m = 2.  (4 puntos) 

 

SCIFF
FF

FF


























































0000

1120

2111

23

1120

1120

2111

13

122

1031

5302

2111

 

 

 

2

35

2

214

2

1
2

2

1
























x

y

z

 

 

Solución:   






 
 


,,

2

1
,

2

35
,, zyx  

 

 

b) Todos los valores de  m  para los que el sistema  S  tiene una solución única. (2 puntos) 
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





























































0200

1120

111

23

1320

1120

111

13

122

1231

12302

111

m

m

FF

m

m

FF

FF

mm

m

m

 

 

Nos queda que:   02  zm  

 

o.Determinad Compatible Sistema2m Si

adoIndetermin Compatble Sistema 00z 2  m Si




 

 

c) El valor de  m  para el que el sistema  S  admite la solución  (x,y,z) = 







 0,

2

1
,

2

3
 (4 puntos) 

1m2m212m312m3z2x

.ecuaciones las en todas cumple se quecomprobar  quehay  Pero

10
2

1

2

3
`



 mmmzyx

 

Solución: m=1 

 

Problema B.2.  Sean I  y  A  las matrices cuadradas siguientes: 









10

01
I , 












1710

2917
A .Se pide 

calcular, escribiendo explícitamente las operaciones necesarias: 

a) Las matrices A2   y   A3. (5 puntos). 

A2 =
2

10

01

1710

2917

1710

2917
I

































 

A3 = 






 


1710

2917
2 AIAA  

b) Los números  y  para los que se verifica   AIAI  
3

.(5 puntos). 

Primera forma de solucionarlo 

 

 

      

































































































3620

5832

1810

2918

3420

5834

3420

5834

1810

2918

1810

2918

1810

2918

1710

2917

10

01

23

2

AIAIAI

AI

AI
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 

2

3432
2

1732

2958

1710

2917

1710

2917

10

01

3620

5832

3







































































 AIAI

 

Solución: 
2

2








 

 

 

 
 

 

 

Segunda forma de solucionarlo 

              

 
 

2,2
22

2222               

22222

,

3

3

2223

32

















 AIAI

AIAI

AIIA

AAAIAAIIAIAIAAIAIAIAI

AAIA

 

 

Problema B.3.  Dadas las matrices 











11

46
A , y 










y

y
x se pide: 

a) Los valore de   para los que 








0

0
es la única solución de la ecuación matricial XAX  (5 

puntos). 

 

XAX   

 
 

































































 01

0464646

11

46

yx

yx

yyx

xyx

y

x

yx

yx

y

x

y

x












  

 

 
 

 

 

rivial.solución t la  tienesistema el  valoresde resto el Para

04

04

051

0456
5

0

044

021

0426
2

SCI
yx

yx

yx

yx

SCI
yx

yx

yx

yx











































 

 

Solución:  5,2   

 

b) Resolver la ecuación matricial   A X = 2X. (5 puntos). 



7 

 

 

 


































































xy

yx

yx

yyx

xyx

y

x

yx

yx

y

x

y

x
,

0

044

2

246

2

246
2

11
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Como hay una fila que está en función de la otra, se puede eliminar. En este caso, se elimina la 

segunda ecuación. 

 

 

Solución:       ,,, yx  

 

 

 

Se dan las matrices 









10

01
I   y M, donde M es una matriz de dos filas y dos columnas que 

verifica  M
2
 = M. Comprobar razonadamente que la matriz  P = I – M  cumple las relaciones:  P

2
 = 

P   y   M P = P M.  (4 puntos, repartidos en 2 puntos por cada igualdad) 

 

   

 

  0

0

22

2

2

222

2











MMMMMMIPM

MMMMMIMMP

PMMP

MIMMIMIMIMMIIMIMIMIP

PP

 

 


